

2024 年 7 月 健康童乐园 项目月报

一、项目整体进展

(一) 项目总体情况

项目进展总述：

2024 年 7 月，健康童乐园项目进展顺利，项目进一步从线上课程递送和线下项目活动两方面对项目家庭提供持续性支持，总计【2709】人次家长和儿童从中受益。

各项目市/县累计组织志愿者【104】人次，开展了【51】次常规社区活动，影响受益家长和儿童【2038】人次；开展了【371】次入户走访活动，为受益家庭使用物资、使用小程序等提供督导和支持。各项目市/县继续推动项目家庭养育人认识和使用项目小程序“童乐园云课堂”，课程学习、积分兑换、问卷填写、发布动态、点赞 5 项功能总使用量达【1526】人次。

(二) 主要项目活动进展

1. 项目小程序运营情况

7 月，项目小程序“童乐园云课堂”共有【780】人次签到；家庭发布动态【332】次；家长交流内容相互点赞【69】次；各受益家庭养育人填写提交问卷【84】份，课程总观看量达【1020】人次，受益家庭在玩具银行兑换玩具【21】件。

2. 项目入户走访、督导和培训

7 月，各地项目执行人员到项目家庭进行探访、督导【371】次。各村/社区负责人、志愿者通过实地走访及时发现了物资使用过程中的风险行为、养育过程中的不恰当回应等问题，并为家长提供指导，鼓励家长更充分利用项目提供的资源，让家庭亲子小乐园和家的有效陪伴共同构成更好的儿童早期发展环境，给孩子一个健康、快乐的童年。

探访督导为项目执行人员与受益家庭提供了深入交流的机会，提升了执行人员对受益家庭使用项目物资的情况、孩子的成长状态的了解程度。

3. 项目社区活动

7 月，各项目村/社区共开展了【51】次月度集体活动。

1) 早期能力发展活动

古州镇的“健康童乐园”活动涵盖了知识讲解、运动锻炼、手工制作、饮食体验和亲子互动等多个方面。通过多样化的形式，向小朋友和家长传递了健康生活的理念和知识，激发了小朋友对健康的兴趣和关注。各个环节的时间分配较为恰当，能够充分吸引小朋友的注意力，使他们在轻松愉快的氛围中学习和体验。亲子互动环节增强了家长与孩子之间的交流与合作，整体活动达到了预期的效果。



家长陪伴小朋友做手工

博峰社区举办“共享快乐时光，共育美好童年”主题活动，不仅增强了亲子间的情感纽带，让家长们更加深入地了解了孩子的内心世界，也为居民提供了更多展示自我、交流互动的机会，共同营造出一个文明、和谐、美好的社区环境。



小朋友们在蹦床里玩积木

2) 户外活动和其他活动

孝义镇开展了大型的亲子游戏：“大灰狼来了”主题游戏活动，有趣的游戏体验不但增进了亲子关系，更是培养了宝宝们和家长的沟通能力，互相协作能力，相互配合能力，在孩子们的呐喊声和欢呼声中成功完成了本次活动。活动通过亲子游戏，互动交流，相互配合，不但培养了家长、宝宝们的集体荣誉感，增进了亲子之间的密切关系，更是锻炼了萌宝们的模仿能力和听觉能力，孩子们玩了一次又一次，高兴的根本就停不下来，也让家长们感受到了前所未有的快乐，带孩子的乐趣，幸福感满满，收获满满。



开展户外主题游戏活动

“可爱的小章鱼”手工主题活动在弥河镇热闹开启。活动现场，色彩斑斓的材料摆放整齐，小朋友们兴奋不已。老师先展示了小章鱼的可爱模样，介绍其特点，引发孩子们的兴趣。接着，详细讲解制作步骤，小朋友们迫不及待地动手。他们用黏土塑造章鱼的身体，用彩纸剪出触须，再用彩笔为小章鱼增添表情。小朋友们在制作过程中，不仅锻炼了动手能力，还发挥了想象力。看着自己亲手完成的小章鱼，孩子们充满成就感。活动也促进了小朋友之间的交流与合作，大家互相学习、互相帮助。家长们看到孩子的专注与快乐，也感到十分欣慰。这次活动让大家在欢乐的氛围中，留下了美好的回忆，期待下一次的精彩手工之旅。



弥河镇的小朋友正在做手工

二、项目精彩故事及图片、视频

故事一：

玲玲小朋友自从有了这些玩具后，每天一个人沉浸在这里玩具中。因为父母都在外面工作，平时都是爷爷奶奶带。平时爷爷奶奶在与孩子沟通和宝宝进行语言交流方面比较少，在有了玩具后，不仅可以增强大人和宝宝之间的联系，而且还可以增强宝宝的社交能力、心理以及智力的开发。每天和宝宝进行一定时间的交流，不仅可以加强与宝宝之间的关联，而且还能增强孩子语言能力的开发。对于远在外面的父母感到非常欣慰。父母非常感谢壹基金这次捐赠的玩具。

